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A:fjAnDDDDAnDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
n=1

000 AOOOOOO 0,1)000000000UDO0O0OO0 PAOODOOOOOOOOOOOOOOOO
00000000000 ACODO0D00D0D0DO0DODO0DODO0DODODODODODOODODODOOOOOOOODODOOO
gbooooobooboobooboboobooboboooboboooooobooooboobobooboOobom
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o0ooo0o0oo0oooO0oo0oOooOoUoOooO (Q,F/,P)0DOOODOOD OOOOOOOOON
gobooboooobooobooobbooobooobooboo0obooboooboooooooboOoobooOooobooon
oboooooboooooboboooobooo

X:Q—-R 0QO0O000D0OCOOO0ODOOOOROODODOOOODOED

0000000000000000000000 QO0000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000

0000 XO0ODOOOO0O0OO0000000 ACROODOOOX 000 ADOOODODODOOOOO
000000000 {weQ|X(w)eA} 00O PlwueQ|X(w)eA) 0000000 Q4000
00QO00000 ADDOOODOO0OO0O0D00Q[A]=P{we|Xw)eA})00X O ADOO
00 00000000 ROOOOD QOODO0O0 X0 OOO0OO0O000 00000000X000
000000000000000 QO0O0000000000000000

0000000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000 (formulate) 000
0000000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000

oooooooooomaeooOooooOoooOoOoooooooOoooooooooDoOoOoDoDOoo
oboooboobooobobooooboboobooboobon e-000D00D0OO0O0DOO0DOO0ODOODOO0 X
ooooooboO0oobOoooX oooooooooooooooooooooobooobooooOooooo
OX0ooOo oOoooooooooOoOoOQOOoOO00Ooooooooooooooooooooooo
gbobobooboobobobobobooboobood

ooooooooooooooobooooooooooooooboQ=RO0O0O0O0O0OODDODOO
oOoo0bOoO0o0oobooobboOo0b ol1<X<o030000DO0O000DOOOODO0OOO e-O00DO
O000000o0o000o [@b) 000 (e<b) 0000000 o-O00 FOODDOOOODOOOO
00000 «-0000 100 BorelOODOOOOOODODOOFOOODODOBOOOOOe-00DOOO
0o00BO0O00OO (a,b) 0000 [e, ) 00000000000 OO000ODOOO [eb) 0000 BOODOOODOO
ooooom

(Q,F,P)O0000ODOO0OODX: Q—-=RO0O00O00O0OOOOO

AcB=XYA)ecrF,

0000000000000000 X-'0 X00000000000X-4A4)00 X(w)eAOOO
00000000weQOOOO0O0O0O

AeBOOOO Q[A=P[X € A =PX Y4)]0 BOODO Q=PoX"'0000000Q0O
(R,B)00000000QO X0O0000000000

00000000000000 BO0O000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000 POOOOOOOOOOOOOOOOOOO
E[X]00000000000000000

000000000000000000000



O00O0D0O0O0O0EX |0 V[X|]00000D00OO000ooooooooooooooooo
(Q,F,P)O00ODO0OCOOX,YOO(Q,F,P)00000000OOCOO0OOO POODO ppO00OO
oboooooooooboboobooboooooog

/X(w)pp(w) dw , (4.1)
Q

B[ X ]

B[ X;A] /A X(w) pp(w) dw = B[ X x4 ]. (4.2)

0 42) 0000 ADDODOOOOOOOOOOOOY, 000 Ae FO000000we AODDO
Yalw)=10w g ADO0 xa(w)=00000000
0000000000000000000000 500000 X,Y 0000

E[aX +bY | = aE[ X | + bE[ Y ] (4.3)

0oooooo

AeBO0O000 Q[A]=P[X € A|=P[X"4(4)] 000000 QO (R,B)O0O0DDOOOONX DD
000000000000000000QO0 X0000000000000000X 00000 QO
00000000000000QO000 poO000D0

E[ X ] z/Rme(x)dx, (4.4)

00000000000000000000000000000000
Q0 X0O0O0OO0OO0O0O0DOO0O000 XO0O0OOOO0O0O00O0000000000000000000
D0000000000000000 000000 PIX=nl=¢,() ¢.=1)000000000

googn
E[X]= Y ngn, (4.5)

X O0Ooooooooooo (QFP)0000D0OO0ODOO00O0X OUO0OOD0 DOODODODOOO
(R,3,Q) 0000000000000 O00CODOO0OOCOOOOUDOOOOOOOOOOOOOOODOOO
XOooooooooooooooo euooooooooooooooooooooooooDoooogoo
0000ooooooooooo (Q,F,P)OD00O0OO

DO000000
V[X]=E[(X -E[X])*]

000000000000 00 43)0000o0o0o0ooooooo

(1) V[X ] =E[X?] -E[X ]”,
(20000000 V[aX]=da*V[X],
B)VIX+Y |=V[X]|+V[Y]+2E[(X-E[X )Y -E[Y])],

0000000000000000 E[X]|0000000000000000000000000000
0oOooooooo

E[E[X]]=E[X]E[1]=E[X]
000000000000 00000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000X 0 Y 0000000000
n000000 X;,i=1,---,n, 000000

P(‘leGAl,-“,XvnGAn):]‘—[P()QGAZ‘)7 AiGB, i=1,2,-~-,n,

i=1



0o0o0D000O0oooD
00000000000000000(X.,--+,X,) 0000000000 n0000000000000000
00000000000 QUX,; 0000 @;00000X;,i=1,---,n,000000

QA1 X -+ X An] = Q1[A1] Q2[A2] -+ Qn[An]

oooo A;eB,i=1,2,---,n, 0000000000000O0COCOOOO0ODOOOOODOODODOOOOOOOOO
0000000000000 000000X;,i=1,---,n,00000f;,i=1,---,n, 0000000

E[ f1(X1) f2(X2) -+ fu(Xn) | = E[ i(X0) | E[ fa(X2) | -+ E[ fu(Xy) ] (4.6)

gbobgboooboabooobobbobboboabood
ooo0oDoO0o00DbOOoOXxX 0y Qooooooo

VIX+Y|=V[X]|+V][Y]+2E[X—-E[X]]E[Y-E[Y]]|=V[X]+V[Y]

good

gbobdoboboobobobooobobobuobobobooobDoboo0boboooobobon
googon

oooooooooOooo0oooo0on X,,4i=1,2,--,00000004{X,} 000000000
obooooboooooooobooboonb00D000X,,¢e=1,---,n, 000000000 0OOO0ODOOOO
gcooooooooooooobooooooOoOOoDOODOOODOOODOOOOODOOOOOOOO0O0O0O0O00000
Oo0XoOYOOooovyo Z00O00OZ0 XO0OO0OOooX,Y,Zz0O000000000000000000000O
0000000o00ooooooooooooooooOooOoon

gobbooobboodabobbooobobboobobooobbooobbooobooobboann
ooo

000000 pPOOOOOOOOOOOOOOOOO
E[X}:/X(w)dP(w)
Q

00000000000000000000000000000
000X 000 Ae FOOOOO xa DweADDOD yalw)=10wgAD00 ya(w)=0000

000000000000 AD0O0OO 1DDDDDDDE[XA]:/dP(w):P[A]DDDDDDPD
A
00000 P[A]00D000mM

N
obooxgbooboobooooboboobooooboooo X:ZaiXAiDaiDDDDAiEFDDDD
i=1

N N
DDDDDDDDDDDDDDDDE[X]:Z%/ dP(w)=> a;P[A;] 000000
i=1 Ai i=1
00000000000 X 0000000000 g, n = 1,2,3,---, 00000X 00000
(lim gn(w) =X(w)) 0000 (g1(w) < g2(w)<---) 00000000

E[ X ]| = lim E[g,]

n—oo

000000000000 00000000000D0D00A, eF000000DOODOODODODODOOO
goboboabooobooaoan
OO0 PO0O0O pO00O0DOOO0O0O0ODOODOODOOOODOOODODDO

B[ X ] :/QX(w)dP(w) z/QX(w)p(w)da:.



oooboooobooboobooood

gbobobooaboooboobobbobboboobooboobobobo

gobobooabooobooaboboboboboboaoo

(1) VIX]=E[X*] -E[ X ]%,
(2)e 000000 V[aX]=da*V[X],

(3)X0YOOODOOO V[X+Y]|=V[X]+V[Y]

0000000000O00o00 43) 000000000000 DO0O0OOO0O0OOO 4600000
obooooobooooobobooooobooooog
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obobgoooooooooobobomooobooobooboobobooooooooooobooon
goboobooooboobobooobooboooboobooobobooooobooboobooboOooDbo
gbobobooabooabooanod

000000 RPG (role playing game) 000 0000000000000 0OOOOOOOOOOO
gbobooboobO0obbOooooboo RPGOOOOODO 19900000000000000000000O00
do0oo0ooooooooom obOoooooobooooboboboboboboboooboon to
OO0 RPGOOOOOODODOOOOODOD X, OODOODOOO X, ODO¢tODODOOODOODO
gooogood

00 teRO0ODOOOODOOOOOOODOOOO {X:hher O ODOO OODOO
00000000000 om+ 00000 ROOODODOOOODDOOOOODO [0,1) 0000000
0,0)={¢t|t>0} 00000000000000O00OOOOO0OOOOOUOOOOOOOOOOO
ooooooooooooO nO0O0O0OOOO0ODODOOODODOX,, n=0,1,2,--, 00000000000
0000¢+0000 nOOtime parameter 0000000000000 0O0O0O0O0O0OOO0ODOOOO
oboooobooboooo@goooonD X, n=1,2,--..00000000000000000000000O00O
o0o0o0ooO0ooO0o00oO00Oo0oO0o0Oo0ooOO0oO0OoO0o0Oo0ooOoO0oOO0O0Oo0oO0OoO0oOO0o0O0o00R000000
0000000003 0000000000 X.,z€(a,b). 000000000000 DOOOOOO0OOOODOO
0000000000000000 0000000000000 0000X, 0000000000002z 000
ooooooooooooo

gooooo ¢t0oooo00000 xyoooooooooooD X, Q—=ROOOCOCOCOOOOOO
goooooooooooOooOooOoOoOoOOOOOOOODOOX, 00000 SOOOOO0O0O000

Xt : Q- S, (51)

Soooooooo oooo oooo

oboboooboooobooboobooooboobooooooboooboooooobobooobooboboooboooon
00000oo00oo0oOo0o0o00o0o0DoooooUooUoooO0 (QF,P)O0OOODOOOOOX,
ooooooooooo0 xy,oooooooooooooooooooooooobobooooooooo
goboboboooooboboobooooooboooboooooboooboobobooooooboooboboOoDbo
ooooo

w=(w,ws,---) 00000 w, e{£1}0000+100000000000000OOOO QOO0
000 1 000000000000000000O0 FODOOOOODDOODOO nOODOOOODOD
ooooooo

A={weQ|wy = a1, wk, = ag,- - Wi, = aj}, ki <n, ka<n, ---, ai, az, ---,€ {£1} (5.2)

00000000 ¢-0000 £, 0000000 {weQ|w=1}eFA 0000{weQ|wy=-1}¢€
5 \F O0000A\BO AODODOOD BOOOOOOODOOOO0OOOO0

Fi1 CFoC . (53)



0 0
— Xp —
ooooQ
1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1
3 -2 -1 0 1 2 4 S=1
—Xo— X1(w)
w1 =
0 5.1: 00
0,0 o,
—X, (n>2) X,— (n>2)
} } } } } } - =17
3 -2 -1 0 1 2 4
— X —
o 4o

0 5.2: 00



053 00 X(+—++---)000

054: 00 X(+—++---)000



gobooboo o-obogoa fo]:nDDDDDDDDDDDDDD (QF)00000O0 (5.2) O
n=1

00 ADDOOO
P[A] =277 (5.4)

000 POO0OODODOOOOOODOOOOODODOOOG2 00000 AODOOD PAJODOOOO
o000 FoOoOoU0oooooooooooOOOO0oO0oOoOoOmOoOooooooOOb0O000 jO00000
00000000000000000000000 29 0000000000000000

P{w |wn = 1}] = P{w [wn = —1}] = 1/2 (5.5)

0000 000000000
D00DO0000000000000000000000000000 n00000000 w, =1,
00000 w,=-1000000000000

oOoOooooooa (Q,]—",P)EJ[II:J[IEJEJ[II:J[I[ID[IDD[IDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD[DD
00o0opPOO0OOOOOOOOOOOOOOOOO (4,1)DDDDDDDDDD (4.5)DDDDDDDDDDDDD
god0odooooooobodooboodooobooobodobooooooo oo oooooooooooon
O00000o0O0o0oOom
0000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000; X, neZy={0,1,2,3,---}. 00000000X,00000000
Z=1{0,+1,42,--} 00000X,: Q> Z 000000 n=000000000

Xo(w)=0, we. (5.6)

0000 we Q0000 Xow)=0000000000P[X,=0=10000000000000
P[Xo=0/=10000000M

00 X, 000000000000 5.1
Xow) =X W) +wn, n=1,2,3-, w=(w,ws, ) €N. (5.7)
00 X, 0000oooooooo s.2m

X1(w) = wi. (5.8)
Xn(w) = Xpoq(w)+sgn(Xp—1(w)), n=2,3,---, we. (5.9)

000 sgn(z)=«/|z|000 0000000000000 0000000 sgn(0) 000000
00000000000000m

00000000000 X, 0000000000000 0000000X,0 (6) 00000000
goooooooooQoOOOO0OO0O0 obOOOODOOOO0X, ;0000000000 00wOO0O0O00O
oo n00 w, 00000041 0000000000000 X,,,000000000000D0O
000000000000000 41 00000000000000000O0O((G.)0000 X, 0 Q0
0zoooooooooooooooooooooD X, 0o00oooooooooooooboooooo
oooooooooooobooboboX, 0 Z0O0O0O0000O0O0ooOoODOODOOO00OOOO0OOoOOoOD
obooboogooo

0000 Q000000 (sample) 0000000000000 00000OO0Osample 0000000
Sample 0000000 w=(+—-++--)00000000000000000O0O0O00 nO0 X, (w)
00000000 neZ, 000000000 0OODOORDODO0OD0O0X,(w)yOOODOOOODODODOOO
o000 w=(+—-++--)00000000000000O0O0O0OOOOOOOOOOOOOOO



53000 54000000000 (5.6), (5.7),(5.8),(5.9) 000000000 0D0OO0OOOOmM O
0 X(w)0OOOOOUOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOODOOODOODOOODOODOO
00 00000000000000000000000000000X.(w) 0 wOOO0O0O0O (sample
path, sample function) 00 0000000000000 O0O0OO0O0OOOOOOOOO

()nez, 00000000X,(): Q—ZO0000000
(QweQDDODODO0DO0O0X.(w): Z, ~Z000000000000

gobobodaboobobbooboboboobdg n0booboobbooboobobboboabd
gboooooobobobooooooooboboboooooob wOoOOOoDOOoDbOoOooOo
ooooO0oOoO0oOoOoOoOoOoOoooooOoOOoOOoOoO0OQOOOOOOOOO0OO0OOOOOOOD X 00
oooooooe@UoOoOooooOoOooOoOoOoooooooooOOoboOo0oO0gooooobooOoogoooo
gbobooodaood

gbobobooooooooooobooooboooobobob0oooooooooooooooon
ogoo0oooO0oooOoUoO0oOoUoUoOoUOUOOoOoUOUOOOOUOOOOUDODW DOobOobobooo
gobogbooabooabooaogad

X,(w)y=win, n=0,1,2,---.

O0OOn=00000 (b6 D0000ODOOCOODOOO0OO0OOOR=10000 (5.8) 0000000
0000000000 0Ow, =1 000000000X; =1>0000 (9900 n=2000
Xo=X;+1=2>00000 (59)0 n=30000 Xz3=Xo+1=3>0000000000w; =-1
o0oo0oooO0o0oooo0oUooD X, (w)=—nO0000 nO00000O0O0COOOOO

O0000000O0O000O0O pathDX(n)=n,n=0,1,2,-- . 000000 n 00000000
000D0ODO0ODO00D000 pathOODOODODOODODOOODODOO pathO0OD0O000w; =1
O000000w,=-10000000000000 (5.5) 00 Plwn=1=Plwy=-1]=1/20000
00000 1/200000000000000((G.9)00000000000O00OOO0O0OOOOOOO
gboooobooooooboooboobooo

00000000 wOOOODO path X.(w) OOODDOOOOO path OO0O0OO0O0O0OO0OOOOOOO
0000000000000000 00000 (one-dimensional simple random walk) 0000
gbobooboooboooboooboooboobooboooboobooboobooboboooooobooon
gogoobbooooobooooobbbbw, b nODOOOODLDDLOOODOODLDDOOOOO
goooopPOODO0O0OODODOODODOO wi,we, -, 0000DO00O0ODOOOOODOOODO OOO
gboboobooooboooboooboobooboooboobooboobooobooobooboobooDo
gboooobooooooboooooan

w, 0000000000000 »'X,00000000000000 n'X,(w)O000O0O0O0DO
n—oo 0000000 1000000

n !X, —0, n—oo, 000 1000 (5.10)

gbooobo oobob bobooooboooobobooooon

gbobobodabooboobobobooboobiboddn—-occ b ooboonbooonooooan
gbobgoboobogoboobooboboobuodb n0O0OO0bOOObOOObObOOoO0bOOnn
goboobooooooobooooooobooobboobooboobooobooboooooobobobooon
000000000000 000000 0000r"Y2X, 0000 n—oo000000O N(0,1) O
gboboboabooabooobobooaoboa

ooooooobo 000 X, 0 X,,, 0000000000000 000DOO00O00ODOO0O0OOO
boboobooooooobooobboobooboobOo0obo0o oooobobO Oboobooo oooo



00000O0o0000000000000000000000000000000000bOO0O000O00 0000
goboobooooboooboobooooooooboooboooobooooooboboOooooooobooDo
goodgbooboboobobbooboboboobooooboobobooboobooboaon
oboobooooboooooobooooowoooooobobobooooooboobooboobooo
gbooooobooooo



oooboooobooboobooood

gboooboboboooboboboboobobobobobobooooboobooaoboooobaa

gbgboobobooboaboboobooobooboboobobobooboboboooboboon
0000000000000000 neZ, 0000000 E[X,]00000000 n=0,1,2,---0
gboboboabooabooobobooaoboa

00000000000000000000000000000000 £1000 1/200000000
00000000 (5.6)0 (5.7) 000000 (sample path) X1, X,,---00000000000000
00 neZ, 000 X,€Z0000n0000000000000000000000000000O
000000000000000
00000000000000000000000000Mathematica 0000000000000
00000000000000000000000000000M
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6 UD0OD0ODOOODDODOOOODOOOPoissond0oooogn

gboboobooobooooboooboo n0ObOOO0ODbOODOODOOOOOOODOOODOOODOO
gbobooooooboboooobobooobooboobooobooobobooooboooooooobooaon
RPGOOOOODOCOOOOOOO0OOOOODOOODOOOOO0OOOO digtalDODOODOOOOOO
oooboogoobooboo

gbooooboooooboobooooobooobooboobooobooboooboooboooobooOoonon
goboobooooboooooobooboooboobooboooooobobobobooOoobooboOooon
000000000000000000000000000Osample path Xy(w) 0 t00000000O
oboobooobooboobooooboboooboooooobobooboboooboobDoboooDoX, 00
O00D00O0000 O0D0O000D0OD0000DOPoisson process 000000000 0OOOODOO

Poisson 0000000000 O0O0OO0ODOOOOCODOOOOODOOODOODOOOOODOOOO0O0OO
ooboooboooooboboooboboobooobo0ooobo0o tobooobobo0obobooooboo0obobooon
X. 000000 610000000 Poisson 000DOO0OO0O000O0D0OOOCOO0DOOODOOOOOOOO
gobooboooooboooboooboooooooooboobooooooboooooooobooDbn
boooooboobobobooboboooooobobooooboobooboobobobooobOobobo
oboooooboooobobooooon

0000000000 X, t>0,0 Poisson0O0DOOOO00D0OO0O0DOOOODOOOODO

()00000X, 00000000000samplepath 0t 00000000 X, (w)000000000
0000000000000000 1000000000000 6.100

(2)0000000 t<ty<---<t, 00000000 Xy, — Xy, , 000 (tp_1,t,) 0000000
00000000000000 X, , — Xy, ,, - X, — Xy, 0000000000000000

(3)0000000000000 X,—-X, 0000 t-s0000000s00000000000

(4) X,=0.000000 +=000000000000000000000000000M

X:—X;000O0OOoooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
obooob 1 0000000000000 000D00000000D00O0Poisson 0000000 O0D0O0O
gbobobooaboodan

0ob e6.1. D000D0O00D0O0DO0X,—-X, 000000000 t—s00000 PowssonO00OODOOO

PoissonO00 ODOOO0OO0OO n=0,1,2,--- 000000000 nO0O0OOOO

QU] = exp(—p) " (61)

00000obooooobog pb PoissonOOOOOOOOODO
oo
S nQln}] = . (6.2)
n=0

0000 ZOODO w0 Poisson J000000D0Prob[Z=n]=Q[{n}] 000000000000
000000000 610000000X,0 Poisson 000000000 s<¢t0000 X;—X,00
0 (s,4) 0000000

PIX, — X, = n] = exp(—A(t — 5)) % D=8, n=01,2, (6.3)



event
4] = = = = = & & - - - - - - - - - = _
3 _____________
1
1
2 - em em em em e == e e e
| 1
| 1
1 [ —
| I 1
| 1 1
t
To(UJ) T]_(UJ) Tz((.d) T3(UJ)
O 6.1: Poisson 0 0O sample path X.(w)
nevents 0000
N I [ I I I S I O |
g Ncells 0000 t
06.2:0(6.3)000
| . 00 6.2
X, Poisson [ [ (Samp e path DUDUD D) —_— (T.}iid, E[T.]=1/)
gooooooad D
00 6.3

o0 6.1

X;— X; Poisson00, A=E[X;—Xo]

0 6.3: PoissonO0 00000 O0OODOO



O000o0DO0o000O0000O0000O0 ANO0Db0O001000000000000D00 Poisson
0000000000000 0OPoisson D0 0000DOO0O0O0DOOOO0DOODOOOOODOO0O00D0
0000000 Poisson 00000000000 OOOODOOOOODO (63)00000000000

00 6:00000000000000000000000000000000O0O0OOOO0 (6.3)00
0000000000000000
P[X;—X,=n|000000 (s, D nO event 000000X 0 n00000000000000
000000 (s,() 0 NOODOOOOOOOOOOOOOO (t—s)/NOOOOO 6200N 0 nOO
00000000000000000 (f—s)/NOevent000 200000000000000000
O00000O0ONOOOOOOOOOOO0O0OO0O0O0O0O00000000000000000000000
OMEvent 0 NOOOOOOOOD nO0000000000000000 AQ event 0000000
0000000 (t—s)/NOO p=A(t—s)/NOODODODOD event 10000000000000 p0O
000000 NOOOOOODOOO n000000000000000000000xC,p"*(1—p)N—"
00000000000000000000000000000000000000000000 200
O event 00000000000000000000000 N—oo0OOO P[X;—X,=n] 000

oooo
. At —3s)\" Mt —s)\ V"
P”f"“ZMZJEJw%CiﬁJ> O__%Fl> ~
0d00O0000bO0000bO000bO0000bO0O00o0bOoOOo0oo0oOoOoOoOoonoa NG, :N!/(n!(N—n)!)[I[I
|
O000o0o0oOO0oOooOoooooooooo \/ZWNNNeXp(—N)DDDDDDDDD lim Ak =1

N—oo /21N NN exp(—N)
ONO(N-n) 0000003000000 N*O000000000000000

. 1 L (1 A=\
W TN (= /N eyt <1 N )

DDDDDDDmeJVDDDDDDDDDDDDD&mﬂl—WNWEWMwm)DD&m(l—ﬂNV:lD
0000 (6.3) 0000 O

X 00000000 10000000D00b0event 0000000000000 ODDOODODDOOO
O0000000O0o00o0oo0ooD0o0O0o0000b00 event 0O0O00ODDO0O 75,00 n0O00 n+1
000 event 000 OOOOD OT, (n>1)00000 61007, 000 {X,} 0000000000
obooooboooobobooooon

00 6.2. Xy O Poisson000000T,, Ty, Ty, ---,0000000000D0000O00OCO0ODO DO
0000 0000000444 000007, 000000 E[Ty]=1/A00000000000 7,0
00000000 AD (6.83)0 AD0OO0O0OOD0OO00OOO0O0ODOOOO E[X;-Xo]00O0O0O

ooo 1/)\DDDDDDDD t>0000000000
PA(t) = Aexp(—At) (6.4)
gooooooooooooobooooonbo 7,0 eO00OOO0OOOOO
Hﬂzd:/mm@ﬁ (6.5)
goooooo

00 62000047, 000000000000 0Poisson 00000000000 OOODOOOODODO
000000000000 0000OU0000OoO0T, 000 1/ 0000000000000000000



0610000Poisson 0000000 (6.3)000000000000O00O0O0OO0O0OOOOODOOOO
O0O0ooo(.3)00 (6.4)0000000O0OO0OO0OO0e>0000000O0T,,Th,-+-,T,.1 0000
00o0oooo0o0oooooo T,>e 0000000000000 PT,>al|To,Th, -, Th-1]

n—1
DDDDDDDDDDS:ZTZ-[ID[I[ID[I[ITnDDDDDDDDDDDDDDDDD (S, S+a] O
=0
OO0 event 00000000 DO0O0OODOOOD X, OODODOOODOOODOOODOODODOO

P[Tn >a ‘ TOlev"'anfl] :P[X5+a :XS ‘ S] :exp(—a)\).

000000 (6.3) 0000 n=0,s=5,t=5+«¢000000000000 SO00000000T,,
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Z(w)

Fig. 7.1: simple random walk: sample path Z(w)
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Z(w)

Fig. 7.2: Z(w) scaled by c=10
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Z(w)

Fig. 7.3: Z(w) scaled by ¢c=10000
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Z(w)

Fig. 7.4: scaled by c=10000 (another sample path)

T T T
ki
! ! !
5 10 15 20



OO0 mO0D0 o000000D000000000000000 ppe(x) O

o) = = enp (-0 (r1)

2mv 2v

oboooooboooooo

Wiener 00 0000000000000 (71)00000000O0O0Poisson00000000OOOO
0o0o0o0oooO0oOo0ooo0oOooooO 7100 (r)OODODODOOODODOOOODODOOOOt>sO0O00O
ACRO0O0O0OO0 AeB00000X,=y 0000000 X,€cAODODODODODODO

PX;eA| Xs=vy]= / pot—s(x —y)de (7.2)
€A

00o0oO0Doooo A, BeFOuoooooog P[A|B]DDDDDDD
P[A| B] = P[AN B]/ PB] (7.3)
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EAS

0000000 000000000 (Xo=0)00 Wienee 000 ¢t000000 X, 000000 ¢0
00000000000000@MO00000000000000000000000000000000
00 ¢+00 000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000 WienerDO0DODOO0000000000 (O
73,0 74)00000000000000000000000000000000000O000000
00000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000 00000 00000¢t0000 0000000
00000 ut,z)0 (74) 0000000000 0u(z,t) xpoy(z)0000000000000000
00000000000 (samplepath) J0000000000000000000000000000
00000000000000000000000

Wiener 000000000000 O0ODOOCODOOOOODOOODOODOOODOOOOOOOOOOOO
000000000000 0000ooooooDooDo0ooooo0Doo0oooDoooon
000000 10000 (simple random walk) 000 0000000000000 0OO0O0O0OOOO
000O0000000D0000 Z, 00sample path O

Zn(UJ):ZLUm, n:05172a"'7
m=1

000000000000 710X 0000000000000 Osimple random walk 0 Z 000000
ooomO00O0O0OOOOOODOO000 w,=100000 w,=-10000000 1/20 £1 0000
ODo0{w,} 00000000000

00 7.2. 00000000 ¢ Y22,y 0 ¢c—o00000 WienerDO X, 00000000 Z 000
0 [ct) 0000 ¢t 00000000 Gauss 000



000000000 Y, 0 c—»oo 0000000 WO OD0DDODO DO0OOO0OOO Y.0OO0OO
Q.0 WOODOOO RODODDOODOOOOOOONOOODNOONODO Q.0 RO OO0 00000000
O00DOO0O0O0R[PA]=0000000000000000Ae 000000 lim Q.[A]=R[A]0D00000

c—00

O0O00000O0O0OR[PAl=000 ADO0ODOOOOODROOODOOOOOD 0OOOOOOOOOOOOOODOO
goooocooobooooooboooodooooooooooooboo0oooboOoOo00oboOboOoboOobboOooooooo
oobooovr2000000000000O0

00 72000X,00000000000000000000C000Q> w00 samplepath OO0O0O0O00O0O
X (w)yOOooooooUoooUoOooOOOOoOUOOODOOOOUOOUD DO 73000000O0DO0ODOO
goboooooooooooooboooboooboooooOooOooobooobooooooOoon

OO0 7.2 00simple random walk 00 000000000000 DOOCO00O0OO0OO0OOO0O0O0OO
0000000000000 000000O0WienerJOOOOOOODOOODOODOOODODOOODO
71-74000000000000000000D00000D00 WienerDOODOOOODOODOODOOO
0o0o0o0obo0oo0ooobO0oboobDODWienerDOOOODODODOOOOODOOOOOODODOODOO

00 7.3. Wiener0O X, 000000000000 «0000 WienerDOOOOOOOODDOOO
000000000000000 a %X,y 00000000

00000 7200000¢0 ca 000000 ¢e—»oo 0000000000O0O0OOOOOOOOO
00000000(ca) V2 Zqy 0 c—o00 000 Wiener 00 X, 00000000 (ca) V2 Zjqq =
a V2 V2 Zay 000000 720000 t—at, Z—a Y?Z000000000000000
O000c—ooD e V/?2X,, 000000000000eV?2X,,0 X, 00000000 ]

oo 720 X;0ooobOoooboboooobooobuooobbobbooobooooooo
0000000000 0000000000 scaling limit 000000000 730 Wiener 000D
000000000000 0D0000000000000 WienerOOODOOODODOODOODOOOD
000000000000 0000000 (scale invariance) 00 00000000000000O0O0O
(statistical self-similarity) 00 0000000000000 0000OOO0O0O0OOO sample path D0O0O00O0O
goboooboooooooooboooobooboobooOoboOoooobooOoboboOooon

00000000Brown 0000000 300000000000001/9=1/3200000000
obodbooobodbo BrownUOOUOOOOoOOOoOOoOOoobOOoOobOUObOOooboboboobooo
gobooobooooboooboobouoboobooooooboooobooobobooboOoooOobobooon
gboboobooobooooboooboboobooooobooboooboooooooooooooooon
gobooboboboobooboo3sbgoboooooo l/ﬁDDDDDDDDDDDDDDDDD
200 1/2000000000

oboooboobooboooboooboobooooooobooooooooooooboooobooboan
00000000000000D0O0WienerJO0O samplepathOD00000 7.3,0 7400000000
gogogbobooobobooboooboboboooboooobbboobbooobboobbooob o
OO000000 pathOOOODODOOOODOOOOO0ODODOOOWiener0ODOOODODO sample path O
gbbooboobooooooboooboooboobooboo 7300400000000 0000DO
00000 WienerDOOOOO0OOOOOODODOOODODOOOO

Wiener 00000000 0OOO0O0ODOO0ODOO0ODOOO0ODOOO0DDOOODDOOODbDOODbOOODbDOOO
0b0d0ob0oboboobooboobobObobobobobobo0oobO0o0bo0dWienerdoooo
gbobooooobooboobobooobooboboboboobOoboooobobobOobOoboooobn
O730 Wiener 0000000000000 00D0OCODOO0O0O00000O0 WienerODOOOOODOD
oo 72000000000000O0b0Ob00O0

O0000000000D0O0000 WienerOOO PoissonDOO00D0O0OOO0OO0O0DOOOOOOO
gboboboodabooaboabobobobboboobooboobobobobboboooboabooa



oooboooobooboobooood

obobooobooooboobooooobooooobooooobooobooboooboooooobooboboobooboooooDo
0000000000000 00D0O000DbO0000000000DDOMathematica D0O0OO0O0O0OOODO
gboooobooobooboboobobooooboooooobooog

00000000000 (7.1)000000000000000000000000000000000
000000000 MO VOOOO my, me, v1, v, 0000000

/ Prnsson (& — 2) P a2 — ) dz = paryr (& — ).

O00Omy=me=000 vy=t—u,ve=u—sO0000000O0WienerOOOOOOOOOoOO
DD/ exp(—a(z—b)2)dz:\/E[I[I[I[I[I[I[I[I
a

— 00

OOooo00o0 72000000000000000 simple random walk Z, D000 Wiener 00000
gbooboobobooobooboboooboobobo ebOOoOoO C*I/QZ[Ct]DDDDDDDDDDDD
OO0 samplepath OO0 O0O00OO0D0O0OCOCOOO0O00O0O0O0O00O0O0OOO0OOODODO tDOODO t=10
gogno c_1/2Z[Ct]EJDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDWienerDDDDDDDDD po.1(x)
O00oo0Oo0oOo0ooOoO0ooO(r4)0000D00000c0O0O0DOO0DOOOODDOOODODOOOOO

gooboooooog
oooorir400000000000C0O00OO0C0OOO

implicit real*8(a-h,o0-z)
oooo
parameter (ir30=1073741824, irm=48828125, r31=2147483648d0)
data irr/1000001/
dx=dsqrt(dt)
gooo
1 continue
it=it+1
irr=irr*irm
if (irr .1t. 0) irr=(irr+ir30)+ir30
r=dfloat(irr)/r31
if (r .le. 5d-1) then
ix=ix+1
else
ix=ix-1
endif
t=dfloat (it)*dt
x=dfloat (ix) *dx
gooo
if (it .eq. ilast) goto 9999
goto 1
gooo

0000 Wiener000O0000000 OO0 72000000000004{Y%x},k=0,1,2,---, 000
0000000000000000000000000O N(o,1))OO0O 000 10000000000
g

t 2 & sin(nt)
XN,t:ﬁYO‘F ;Z n Yna te[ovﬂ-]a
n=1

000000000 Xn(w)OODOO 100 ¢t000000000O0O0O0OO Xt:NIiinooXN,tD Wiener
goooogd

O00000000000000000000XyN,: 0 samplepath00<¢t<7000000000N
obooooobooooooobobo r20000b000000v1-7400000000



goooon

gbooo0n 1995.4-1995.6

8 Simple random walk [0 self-avoiding walk OO0 O OO 0OOOO
Ooooooog

O0000DO0O0OO0O0O0000DOOsimple random walkd 00 O O0Poisson 0 00 O O O 00 Wiener
000000000000 o000 oogooooooooOoOooDoOoUooooOoooooooo
00000o0oDo0o00000oooDoOoO0000o0o0o0oDoooOoooooDoDoOoOoOooooDoOon
0000000 00oo00ooDoo00o0oDoO000DoOo00o0oooDoooDoOooooDoOoOOg

ooooooooooo (QFP)O000OO0OOCODODOOOOD X, 00O0O0OODODOODOOOOOOO
X, 000OOO00O S=RUO0OODO0ODOOCO0OOOOOO0ODOOOOOOOOm

X, 0 000000 0O0DO0DO0000000 nO0000 n4+10000 s1<82<+--< 8, <tO
O00000O0SO0O000 AeBOOOO nO0 SOOUODOOOOOO w1,y -5y, (€S)0000O0

P[Xt €A|Xsl = Y1, XS2 =Y2, ", XSn :yn] :P[Xt €A|Xsn :yn] (81)

0000D00000000000P[A|Bl=P[ANB]/PB|00BO0OOODOOO0OOOODO AO
00000000000000000000000000

0000000000000000000 +000000000000 X;000000 s,0000
X, 00000000000000 s,---,8,.; 0000000000000000000000000
0000D000000X,000000000 X,,00000000000000000000000
000000000000000000000000000000000000 Poisson 000 Wiener
0000000000000000000000000000X,=0000000000000000
00000000 Poisson 000 Wiener 0000000000000000000

0000000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000

0 (8.1)000000000000000000000000000

P(Suy»th):P[XteA|Xs:y]a (S<t, yesa Aef)a (82)

000000000000o0O00g P(s,y,t,A)D00000X, 0000000000000 O0OOO
goo

P(s,y.t, A) = P[X, € A| X, = y] = / pls,y,t,2) da (8.3)
€A

O000000p0000000 ODO0OO0OOOUODOO (72)000Wiener0OOOOOOOOOO
(1) 00000000 py,, DOODOO

z— )2
pl6.9,4,) = pos(z — 1) (= e (—%)) , (8.0

gbooooboooboo



0 8.1: d=2simple random walk 000000000000 1/40



0 8.2: self-avoiding walk

0 8.3: self-avoiding 0 0 00 walk
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